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Σωκράτης 
Κοσμίδης

Τ
ην ώρα που η επανίδρυση του 
ΠΑΣΟΚ παραπέμπεται στα «φθι
νοπωρινά πραηοβρόχια» η ανα

διοργάνωση της κυβέρνησης αποτελεί 
«θερινή πραγματικότητα». Με απόφα
ση του πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 
και με στόχο «σε δύο χρόνια από σή
μερα να έχουμε ολοκληρώσει το σύ
νολο του προεκλογικού προγράμματος 

και ανά πάσα στιγμή να 
είμαστε έτοιμοι να α
ντιμετωπίσουμε κάθε

κρίση σε οποιοδήποτε τομέα, απο- 
φεύγοντας παράλληλα τις επικαλύψεις 
και τις δυσλειτουργίες», συγκροτήθη
καν 11 διυπουργικές επιτροπές για ό
λα τα θέματα «αιχμής και αυξημένης 
συναρμοδιότητας». Τα όργανα αυτά θα 
λειτουργήσουν παράλληλα με τα συλ
λογικά κυβερνητικά όργανα (Υπουργι
κό Συμβούλιο, ΚΥΣΕΑ, Κυβερνηπκή Επι
τροπή, Επιτροπή Θεσμών, Επιτροπή 
Μεγάλων Έργων και Υποδομών και Επι
τροπή Οικονομικής και Κοινωνικής Πο
λιτικής). Καθίσταται έτσι σαφής η προ
τεραιότητα που δίνει ο Κώστας Σημί
της στην οργάνωση και προώθηση του 
κυβερνητικού έργου αφήνοντας για το 
μέλλον την ενασχόληση με τις εσω
κομματικές ίντριγκες και τις προσωπι
κές φιλοδοξίες όσων είναι και όσων ε
πιθυμούν να μπουν στο κυβερνών κόμ
μα. Επιτελικό ρόλο στην όλη 
προσπάθεια θα διαδραματίσει ο, για λί
γες ακόμη ημέρες, γενικός γραμματέ
ας του Υπουργικού Συμβουλίου, Σω
κράτης Κοσμίδης, εφόσον η θέση του 
μετονομάζεται, ώστε να αντικατοπτρί
ζει τον αναβαθμισμένο ρόλο που ο ί
διος θα διαδραματίσει, σε γενική γραμ
ματεία της κυβέρνησης.

Πριν από κάθε συνεδρίαση ο πρόε
δρος της επιτροπής που πρόκειται να 
συνεδριάσει θα πρέπει να αποστέλει τις 
προσκλήσεις και την ημερήσια διάτα
ξη στον κ. Κοσμίδη ο οποίος στη συ
νέχεια θα λαμβάνει και αντίγραφο των 
πρακτικιον όιστε «να διασφαλιστούν ο 

συντονισμός των επιτροπών και 
η συνεχής ενημέρωση του πρω
θυπουργού για το τι γίνεται σος 
επιτροπές που δεν συμμετέχει». 
Οι 11 διυπουργικές επιτροπές 
είναι οι εξής:
1. Επιτροπή Εξέτασης Θεμάτων 
Δανειοδότησης-Πιστοδότησης 
με πρόεδρο τον Γιάννο Παπα- 
ντωνίου.
2. Επιτροπή Αποκρατικοποίη
σης με πρόεδρο πάλι τον κ. Πα- 

παντωνίου και εισηγητή τον Νίκο Χρι- 
στοδουλάκη.

3. Επιτροπή Συντονισμού Πολιτι
κής Προστασίας για την αντιμετώπιση 
μεγάλης έκταεπις καταστροφών με πρό-

Η απόφαση του πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη για τη σύνθεση 
και λειτουργία των νέων διυπουργικών επιτροπών. Ο Γιάννος 

Παπαντωνίου θα προεδρεύει σε τέσσερις από αυτές ενώ η Βάσω 
Παπανδρέου μόνο στην επιτροπή για τους Έλληνες Τσιγγάνους.

Η Κυβέρνηση 
Προχωρεί, 
το Κομμά 
ΚΟΙΜΑΤΑΙ

-> Έντεκα επιτροπές σε ετοιμότητα για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων κρίσεων -> Πώς 
σχεδιάζεται η ανασύνθεση των οργάνων

□
Του ΓΙΑΝΝΗ ΑΝΤΥΠΑ

Η ισχυρή ομάδα του πρωθυπουργού. Χρι- 
στοδουλάκης, Βερελής, Ευθυμίου (οι «νέοι») 
και Άκπς, Βάσω, Λαλιώτης και Γιάννος (οι «πα
λιοί»). Τα «πορτοκαλί τηλέφωνα» έχουν α
νάψει. Τα μεσαία στελέχη προσπαθούν να εκ- 
μαιεύσουν από τους πρωτοκλασάτους πλη
ροφορίες για τις προθέσεις του Κ. Σημίτη.

εδρο τον γενικό γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας.

4. Επιτροπή Οργάνωσης και Συ
ντονισμού των Διεθνών Οικονομικών 
Σχέσεων της Χώρας με πρόεδρο τον 
Γιώργο Παπανδρέου.

5. Επιτροπή Συντονισμού Ολυ
μπιακής Προετοιμασίας, την προεδρία 
της οποίας ανέλαβε προσωπικά ο Κώ
στας Σημίτης.

€. Επιτροπή Αμυντικής Βιομηχα
νίας με πρόεδρο τον Γιάννο Παπα
ντωνίου (!!!)

7. Εθνική Συντονιεπική Επιτροπή 
για το Ευρώ και πάλι με πρόεδρο τον 
κ. Παπαντωνίου.

8. Επιτροπή για τα Άτομα με Ειδι
κές Ανάγκες.

9. Επιτροπή για τα θέματα Ελλή
νων Τσιγγάνων με πρόεδρο τη Βάσω 
Παπανδρέου.
10. Επιτροπή για την Οδική Ασφά

λεια με επικεφαλής τον Μιχάλη Χρυ- 
σοχοΐδη.
11. Επιτροπή για τη Νεολαία με πρό

εδρο τον Πέτρο Ευθυμίου.
Την ίδια ώρα όμως που η κυβέρνη

ση «οργανώνεται», σιη Χαριλάου Τρι- 
κούιιη έχει «ενσκήψει σκεπτικισμός». 
Οι εκτιμήσεις όσων «στεγάζονται» στα 
κεντρικά γραφεία του ΠΑΣΟΚ συμπυ
κνώνονται σε δύο φράσεις: «Ο Κώστας 
Σημίτης, ως προνομιακός συνομιλη
τής της κοινωνίας, θα κάνει παιχνίδι 
με την κυβέρνηση, ενώ οι υπόλοιποι 
κορυφαίοι ουδέποτε θέλησαν και ού
τε τώρα θα στηρίξουν τη δημιουργία 
ισχυρού κομματικού μηχανισμού».

Το ζήτημα αποτελεί αντικείμενο συ
ζητήσεων και στις επικοινωνίες μέσω 
των «πορτοκαλί τηλεφώνων». Τα με
σαία κυβερνητικά στελέχη αναζητούν 
τους πρώτους τη τάξει με αντικείμενο 
συζήτησης την ανταλλαγή πληροφο
ριών για τις προθέσεις του πρωθυ
πουργού ώστε να προετοιμαστούν α- 
ναλύγως. Οι πλέον περιζήτητοι είναι 
όσοι, μέσω της σύνθεσης του νέου κυ
βερνητικού σχήματος, συνθέτουν τη 
νέα ισχυρή ομάδα του πρωθυπουργού, 
Χριστοδουλάκης-Περελής, Ευθυμίου 
και οι «παλιοί» Άκης, Βάσω, Κώστας 
και Γιάννος. Σιις πληροφορίες που 
διέρρευσαν περί επικείμενου ανασχη
ματισμού και δομικών αλλαγών στην 
κυβέρνηση, οι συνεργάτες του Κώστα 
Σημίτη απαντούν με τη φράση «αυτά 
δεν γίνονται» και επισημαίνουν ότι ο 
πρωθυπουργός είναι αντίθετος στη λο
γική των ανασχηματισμών στους ο
ποίους προχωρεί μόνο όταν υπάρχει 
σοβαρό πρόβλημα δυσλειτουργίας στο 
εσωτερικό της κυβέρνησης. «Τέτοιος 
λόγος για τη ώρα δεν συντρέχει», λέ
νε χαρακτηριστικά.


